

平均年齡24.68歲 參加23大項212小項

中國奧運大軍 396精英組成



參加倫敦奧運會的中國體育代表團一共有621人，其中運動員396人，中國隊將參加除足球、手球和馬術之外的23個大項，212個小項。

A25

London

香港文匯報 WEN WEI PO

倫敦奧運開幕

2012

倒數 1 天

責任編輯：朱凱勤 版面設計：周偉志 2012年7月26日(星期四)

中國隊奪金熱門

林丹(羽毛球男單)——打破衛冕魔咒

在奧運會羽毛球歷史上，還沒有人能夠衛冕男單冠軍。如今，28歲的「超級丹」迎來了打破這一魔咒的最佳時機。

佟文(女子柔道)——四年坎坷路

佟文是女子柔道78公斤以上級奧金牌得主，禁藥風波之後，在倫敦29歲的佟文將再次迎來證明自己的機會。

鄒市明(拳擊49公斤級)——為奧運旅程畫上完美句號

在去年9月的世界男子拳擊錦標賽中，重新登上世界拳壇的鄒市明奪得了49公斤級冠軍，成功獲得倫敦奧運會入場券。這將是31歲的鄒市明最後一次參加奧運會，為自己的奧運旅程畫上一個完美的句號。

劉子歌(女子200米蝶泳)——重拾狀態

中國蝶泳「雙子星」近一年的表現，焦劉洋的狀態比較穩定，而劉子歌在今年上半年一度因為訓練問題成績下滑，但是相信她倆能夠調整好狀態，200米蝶泳再次落入中國隊手中的可能性依然很大。

孫楊(男子400和1500米自由泳)——承載最殷切希望

被寄予厚望的孫楊的400米和1500米自由泳，和他領軍的中國男子4×200米自由泳接力最引人矚目。

吳敏霞(女子跳水)——衝擊大滿貫

27歲的吳敏霞和隊友何姿組成了三米板的「雙保險」。如果吳敏霞能夠在倫敦奧運會單人三米板「封后」，那麼她將成為繼高敏、郭晶晶、陳若琳等人後又一位女子跳水大滿貫選手。

體操男團——中日男子體操世紀對決

中國體操男團在悉尼奧運會上首次奪得金牌，但雅典奧運會只獲得第五名；2008年本土作戰，他們擊敗日本隊重奪金牌。如今小伙子們再次出征，擋在他們面前的是實力更加強大的日本隊。備受矚目的中日男團之爭將在倫敦上演世紀對決。

何雯娜(蹦床)——美女的翻身仗

去年世錦賽，何雯娜在不被看好的情況下爆發出巨大的戰鬥力，收穫了個人運動生涯的首枚世錦賽個人項目金牌。這場漂亮的翻身仗也吹響了她備戰倫敦奧運會的衝鋒號。經歷了四年的種種挫折，何雯娜希望在倫敦再上演一場翻身仗。

乒乓球：王皓領軍 中國隊「改朝換代」進行時

奧運會前，中國隊用丁寧頂替了受傷的郭焱，老臣馬琳將無緣倫敦。中國乒乓球隊在倫敦有望重演北京奧運會的輝煌包攬全部金牌。從目前的情況看，男隊為王皓、張繼科和馬龍，王皓和張繼科參加男子單打；女隊為李曉霞、丁寧和郭躍，李曉霞和丁寧參加女子單打。中國隊的整體優勢明顯，團體項目的金牌幾乎手到拿來。

田徑：劉翔渴望「浴血重生」

在眾多運動員中，劉翔肯定是最受關注的一個，經歷了2008退賽風波和重傷治療後，劉翔在2012年的成績慢慢復甦，接近巔峰狀態，大賽經驗豐富的翔飛人有望站上領獎台，甚至向紀錄發起衝擊。

代

表團平均年齡為24.68歲，其中年齡最小的是14歲的游泳運動員邱鈺涵，年齡最大的是41歲的飛碟射擊名將劉英姿。從奧運人選來看，老將和新秀各領風騷。他們將在倫敦奧運會攜手演繹「中國龍」的風采。

老將是個寶

在中國隊公佈的名單中，包括了兩位奧運三朝元老——吳敏霞和杜麗。吳敏霞將與隊友何姿一起參加女子雙人3米板和單人板的較量；杜麗將參加50米步槍三姿對壘，如果她能奪冠，將成為第一位在三屆奧運會上皆有金牌收穫的中國射擊選手，還將成為第一位獲得奧運會冠軍的中國「媽媽」射手。

在射擊隊中，上屆奧運會冠軍龐偉、郭文珺、陳穎、杜麗和邱健和雅典奧運冠軍朱啟南組成了超強槍手組合。而跳水隊中，何沖、秦凱、吳敏霞、林躍、陳若琳等奧運冠軍都是第二次參加奧運會。據資料統計，在乒乓球、羽毛球、跳水、舉重、體操和射擊這六大王牌項目中，雲集了一半以上的奧運冠軍。

在本次奧運會陣容中，有林丹、王皓、陳一冰、鄒市明等29位北京奧運會冠軍，以及劉翔、朱啟南和滕海濱3位雅典奧運會冠軍。經過了奧運會的磨練，這些老將基本上維持了很高的競技水準，並成為隊伍的中流砥柱，他們的發揮將直接影響隊伍在倫敦奧運會的士氣和表現。

90後「撐起」中國體育

老話說「老將出馬，一個頂倆」，但90後選手們已經全面接班，撐起了中國體育的希望和未來。

新陳代謝一直比較緩慢的乒乓球隊，倫敦奧運會將出現變化——如果新科世界冠軍張繼科、丁寧這次能取得好的成績，他們完全有可能迎來屬於自己的朝代。

同樣的情況還將出現在羽毛球隊。22歲的王適嫻在最後一刻落選，因為隊伍中擁有世界排名第一的王儀涵、「外戰女皇」汪鑫，還有生於1991年，今年連續30場保持不敗，連奪德國公開賽、全英公開賽、亞錦賽以及印度超級賽4個冠軍的李雪芮。而在男隊中，因為90後龍龍的出現，人們才不會太擔心林丹究竟能打多久的問題。

突破還看孫楊 李娜

在跳水項目中，世錦賽和世界盃雙料冠軍邱波能否擊敗主場作戰的戴利，關係到中國跳水能否實現金牌大滿貫的壯舉。中國體操隊是新人輩出的舞台，16歲的姚金男和同樣年輕的陸祿、黃秋爽、鄧琳琳等將挑起大樑。

即便是冠軍雲集的中國射擊隊，承擔中國代表團第一金重任的有兩個新面孔——女子10米氣步槍的易思玲和喻丹。

在中國游泳隊中，孫楊也許是最為高調的。因為他是目前男子1500米自由泳世界紀錄保持者（14分34秒14），在這個泳池裡的馬拉松項目中，孫楊比其他國外名將享有年齡和體力的優勢。另外，他的400米自由泳也具備了冠軍實力，男子4×200米自由泳接力還有望爭得一枚獎牌，這三個項目如果能夠實現任何一項，都是中國游泳的重大突破。

中國網球已經確定了參加倫敦奧運會的人選。李娜、彭帥、鄭潔將出戰女子單打的比賽，女雙項目，鄭潔搭檔彭帥，李娜與小將張帥聯袂出戰。李娜在贏得大滿貫一年之後一直未取得過硬的成績，能否在奧運會上為中國女子單打實現獎牌的突破，成為大家關注的焦點。

女拳首進奧運 任燦燦爭首金

由於女子拳擊是第一次進入奧運會，曾擁有7枚世錦賽金牌的中國女子拳擊也被國人寄予厚望。作為連續奪得3屆世錦賽冠軍、51公斤級的任燦燦能否實現新的突破，取決於她的拳頭是不是夠硬。

倫敦奧運會，中國單車隊共有12人獲得了3個大項、11個小項的參賽資格。有希望衝擊獎牌的項目都集中在場地自行車比賽中，包括女子短距離團體競速、爭先賽和凱琳賽，而公路單車方面，僅女子隊獲得了入場券。郭奕和宮金傑的表現將是中國隊能否實現突破的關鍵所在。



■劉子歌一路高歌。新華社

■吳敏霞衝擊大滿貫。新華社

■孫楊奪金機會甚高。新華社

■劉翔渴望「浴血重生」。法新社

■鄒市明為奧運歷程寫上完美句號。新華社

■林丹破魔咒。新華社